TALLER DE BIOESTADISTICA  (Medicina)(Cuarto Control)
1. Se tomaron dos muestras de presión sistólica (en mm Hg.) a sujetos normales (X) y sujetos hospitalizados (Y) , obteniéndose la siguiente información:

       Normales (X)        : 146   142   135   140   154   163   138   168

       Hospitalizados (Y) : 164   176   165   172   169   171

a) Determine entre qué valores se encuentra la presión sistólica media de la población de sujetos normales con una confiabilidad de 95%.

b) ¿Podría Ud. afirmar que la presión sistólica media de los sujetos hospitalizados es mayor que la de los sujetos normales? Use un nivel de significación  de 0.01

c) ¿Es la varianza de la presión sistólica en la población de sujetos hospitalizados igual a 16 (mm Hg.)2 ?  Use un nivel de significación de 0.05

d) Si se desea estimar la presión sistólica media en la población de sujetos normales con una confiabilidad de 95% y un error de estimación no mayor a 3 mm Hg. ¿Cuántos sujetos sería necesario seleccionar?

e) Un médico afirma que la presión sistólica de los sujetos hospitalizados es menor que 175 mm Hg. Verifique tal afirmación usando una confiabilidad de 90%.


2. En un estudio para averiguar los efectos secundarios de dos medicamentos, fueron analizados 100 pacientes  y los resultados se presentan en la siguiente tabla:

	Tipo de

Medicamento
	Efecto Secundario
	Total

	
	SI
	NO
	

	A
	11
	39
	50

	B
	8
	42
	50

	Total
	19
	81
	100


a) Determine si existen diferencias significativas en las proporciones de efectos secundarios de los medicamentos. Use un nivel de significación de 1%

b) ¿Entre qué valores se encuentra la verdadera proporción de efecto secundario del medicamento A con una confiabilidad del 90%?

c) Un médico que recetó el medicamento B afirma que la proporción del efecto secundario es menor a un 25% . ¿Está Ud. de acuerdo ? Use una confiabilidad del 95% 
d) Si se desea estimar la proporción de efecto secundario del medicamento A con una confiabilidad de 95% y un error no mayor a 5% en una población de 1500 pacientes ¿Cuántos pacientes se deben seleccionar para aplicarles el medicamento A? 
e) Determine la confiabilidad de la muestra dada inicialmente para estimar el efecto secundario del medicamento B si se cometió un error de 5% en la estimación.

3. En un estudio realizado en Antofagasta, 341 pacientes fueron clasificados por grupo etáreo y Presión. Los resultados se presentan en la siguiente tabla:

	GRUPO

ETAREO
	PRESION
	Total

	
	Alta
	Normal
	Baja
	

	Joven
	40
	15
	25
	80

	Adulto
	130
	23
	20
	173

	Adulto Mayor
	43
	27
	18
	88

	Total
	213
	65
	63
	341


a) ¿Existe alguna relación significativa entre la presión y grupo etáreo de los pacientes?  Use un nivel de confiabilidad de 99% 
b) ¿Cuál es el grado de relación entre las variables analizadas?    

4. La tabla siguiente muestra los resultados de un test de razonamiento espacial en una muestra de estudiantes universitarios :    

	i
	Puntaje
	Ci
	ni

	1
	Menos de 473
	443.5
	15

	2
	473 – 532
	502.5
	28

	3
	532 – 591
	651.5
	45

	4
	591 – 650
	620.5
	23

	5
	650 – 709
	673.5
	14

	6
	709 o más
	738.5
	10


¿Se ajustan estos datos a un modelo normal de parámetros 
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  y  
[image: image2.wmf]2

s

 ? Use una confiabilidad de 95%
5. El efecto de una solución nutriente sobre el crecimiento de las plantas será analizada utilizando 12 parcelas experimentales 10 parcelas controles. En las parcelas experimentales las plantas fueron tratadas con la solución nutriente y las parcelas controles fueron dejadas sin tratamiento. Los resultados fueron los siguientes (en cms.)

      Tratadas (X):  24.6  21.6  27.8  29.9  30.0  23.0  22.4  26.7  23.8  22.8  26.6  24.0

      Controles(Y):  22.6  21.0  23.4 27.5  39.0  20.0  19.5  21.6  19.5  18.5

      Analice si el tratamiento fue efectivo usando una prueba no paramétrica con un nivel de 

      significación de 5%


6. 13 parcelas son divididas en tres grupos para aplicarles tres tratamientos de abono diferente con el fin de estudiar la influencia de éstos sobre el rendimiento en las cosechas. Recogidos los datos de producción se obtuvo la siguiente información:

                ABONO A               ABONO B             ABONO C 


           4
                     5
                            14


          12
                    12
                            28


          28
                    19
                            25


          39
                    35
                            38


          13

     Verifique si los tipos de abono influyen en el rendimiento de las parcelas usando un   nivel de significación de 5%.
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